

# 中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

## 胡锦涛出席大会并为最高奖获得者等颁奖

### 温家宝讲话 李长春出席 李克强主持

新华社北京2月14日电(记者 李斌 顾瑞珍)中共中央、国务院14日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。党和国家领导人胡锦涛、温家宝、李长春、李克强出席大会并为获奖代表颁奖。温家宝代表党中央、国务院在大会上讲话。李克强主持大会。

人民大会堂里洋溢着热烈的气氛。奖励大会开始前,胡锦涛等党和国家领导人亲切会见了荣获2011年度国家科学技术奖励的代表。

上午10时,大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛首先向获得2011年度国家最高科学技术奖的中国科学院院士、中国科学院高能物理研究所原副所长谢家麟,中国科学院院士、中国工程院院士、清华大学建筑与城市研究所所长吴良镛颁发奖励证书,并同他们热情握手,向他们表示祝贺。随后,胡锦涛等党和国家领导人向获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖的代表颁奖。

中共中央政治局常委、国务院总理温家

宝在讲话中代表党中央、国务院向2011年度国家科学技术奖获得者表示热烈祝贺,向全国广大科技工作者表示诚挚问候和崇高敬意,向关心和参与中国科技事业的外国科技工作者表示衷心感谢。他说,要克服国际金融危机的深层次影响,缓解发展不平衡、不协调、不可持续的体制性、结构性矛盾,实现经济社会的新跨越,最根本的要靠改革开放、体制创新和科技进步,靠激发和调动包括广大科技工作者在内的人民群众的积极性、主动性和创造性。

温家宝强调,要敏锐发现国际金融危机给新的科学技术革命带来的契机,着力深化科技体制改革,调整完善科技力量布局,促进科技与经济紧密结合,努力形成中国经济的新优势。要积极推动企业成为技术创新的主体,支持企业建立和充实研发中心,承担国家和地区重大科技项目,攻克产业关键技术,提高核心竞争力。要从制度上为科技工作者创新创业提供更为广阔的舞台和空间,鼓励他们走出科研院所创业,特别是创办科技型

企业,让科技型企业的发展壮大带动和促进科研成果、创新产品、创新人才的大量涌现。要弘扬科学精神,倡导学术诚信,鼓励独立思考,保障学术自由,形成百家争鸣、民主开放的科学氛围,引导广大科技工作者勇于追求真理、执着科学探索、尊重知识产权、珍视学术声誉。

中共中央政治局常委、国务院副总理李克强在主持大会时强调,科学技术在一定意义上是经济社会发展中最活跃、最具革命性的因素,是推动社会发展进步的决定性力量。希望广大科技工作者以获奖者为榜样,以科教兴国为己任,把自己的事业抱负、科技专长同国家发展、社会进步、人民幸福更加紧密地联系起来,为加快转变经济发展方式、推动科学发展、建设创新型国家提供强大科技支撑。

中共中央政治局委员、国务委员刘延东在会上宣读了《国务院关于2011年度国家科学技术奖励的决定》。

国家科学技术进步奖特等奖第一完成人、国土资源部原总工程师张洪涛代表全体获奖人员发言表示,伟大祖国为科技事业发展提供了前所未有的机遇和环境。我们要把

荣誉变成新的动力,不辱使命、自强不息、团结协作、努力奋斗,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

出席大会并参加会见的中央领导同志还有:回良玉、刘淇、刘云山、李源潮、张德江、徐才厚、令计划、路甬祥、韩启德、李建国、秦卫、马凯、孙家正、郑万通、万钢、林文漪、厉无畏以及中央军委委员陈炳德、李继耐、廖锡龙、常万全。

中央和国家机关及军队有关方面负责人,国家科技教育领导小组成员,国家科学技术奖励委员会委员等出席大会并参加会。首都科技界代表约3300人参加大会。

2011年度国家科学技术奖励共授奖374个项目和10名科技专家。其中,国家最高科学技术奖获得者2人;国家自然科学奖授奖项目36项,其中一等奖空缺,二等奖36项;国家技术发明奖授奖项目55项,其中一等奖2项、二等奖53项;国家科学技术进步奖授奖项目283项,其中特等奖1项、一等奖20项、二等奖262项;授予8名外籍科学家中华人民共和国国际科学技术合作奖。



## 工信部发布《“十二五”物联网发展规划》

新华社北京2月14日电(记者 刘菊花)工业和信息化部14日发布《“十二五”物联网发展规划》,规划提出,到2015年,我国要在物联网核心技术研发与产业化、关键标准研究与制定、产业链条建立与完善、重大应用示范与推广等方面取得显著成效,初步形成创新驱动、应用牵引、协同发展、安全可控的物联网发展格局。

工信部有关负责人表示,目前,我国物联网的核心技术和高端产品与国外差距较大,高端综合集成服务能力不强,缺乏骨干龙头企业,应用水平较低,且规模化应用少,信息安全方面存在隐患。“十二五”期间,我国将以加快转变经济发展方式为主线,更加注重经济质量和人民生活水平的提高,亟须采用包括物联网在内的新一代信息技术改造升级传统产业、提升传统产业的发展质量和效益,提高社会管理、公共服务和家居生活智能化水平。

这个规划提出,“十二五”期间,我国将攻克一批物联网核心技术,在感知、传输、处理、应用等技术领域取得500项以上重要研究成果;研究制定200项以上国家和行业标准;推动建设一批示范企业、重点实验室、工程中心等创新载体,为形成持续创新能力奠定基础。

同时,初步完成产业体系构建,形成较为完善的物联网产业链,培育和形成10个产业集聚区、100家以上骨干企业,一批“专、精、特、新”的中小企业,建设一批覆盖面广、支撑力强的公共服务平台,初步形成门类齐全、布局合理、结构优化的物联网产业体系。

此外,物联网应用规模与水平显著提升,在经济和社会重点领域广泛应用,在重点行业和重点领域应用水平明显提高,形成较为成熟的、可持续发展的运营模式,在9个重点领域完成一批应用示范工程,力争实现规模化应用。

“这9个重点领域包括在经济运行中的重点行业和重点领域,如工业、农业、物流等;面向基础设施和保障服务的重点领域,如交通、电力、环保等;面向社会管理和民生服务的领域,如公共安全、医疗卫生、智能家居等。”这位负责人说。

## 教室课桌少椅是谁的尴尬

陆波岸

学生上课有桌椅可用,是学校最起码的要求,但南宁市外来务工人员子弟学校南宁金太阳小学开学第一天,就陷入了课桌椅不够的窘境。面对50多名新学生,老师们把大部分办公桌挪到教室,才勉强让40个同学就座,校长陈秉荣只好让10名家下午再带孩子来。

南宁市这所外来务工人员子弟学校的尴尬提醒我们,增加教育投入,改善办学条件在一些地方特别是办学力量薄弱的学校还没有落实。把发展教育摆在更加突出的位置,让包括外来务工人员子弟在内的所有孩子都能接受合格的基础教育,是有关地方有关部门亟待做好的一项工作。

对教育的重视,不仅体现在重点学校的硬件环境和师资力量上,更应体现在非重点学校尤其是像南宁金太阳小学这样的学校办学条件上。由于优质教育资源稀缺,大多数孩子只能进入普通学校学习。因此,众多普通学校的办学条件才是衡量一个地方整体办学条件的决定性因素。多雪中送炭,尽力补齐对普通学校投入不足的短板,关系众多孩子的未来,也关系社会的公正和谐。

相对于当地居民孩子入学的那些普通学校,外来务工人员子弟学校面临的办学经费不足、条件较差的问题往往更加突出。这里有地方政府对保障和改善外来务工人员工作生活条件的重要性认识不到位的问题,也有面对城镇化加速、流动人口增加准备不足、应对不力的问题。只有适应城乡一体化发展的大势,尽快走出城乡二元结构社会管理思维,努力将所有城市常住人口提供公平的就业、教育、社保等公共服务,才能使城市具有可持续发展的源动力。

眼下,对流动人口民生保障不足,已经在很多城市出现的用工荒中显现。虽然进城务工的名义工资高一些,但由于住房、医疗特别是子女教育等问题得不到妥善解决,最终迟滞了一些人进城打工的脚步,打消了他们扎根城市的念头。今年2月7日,在南宁市良庆区的招聘现场,84家用人单位带着7726个岗位到招聘,近5000名求职者进场求职咨询,但最终达成就业意向的只有750人。

加快推进教育均衡发展,让所有孩子都感受到国家对教育的重视,不妨赶快从配齐学校的桌椅做起。

(新华社南宁2月14日电)



河南省禹县木植街乡石垵坪村小学的一群留守儿童在课余时间做游戏。



2月14日,市民在选购“玫瑰姐姐”钱芳制作的纸折手工玫瑰花。

钱芳是银川市一位身体重度残疾的女性。虽然一生都注定要在轮椅上度过,但是她仍在努力依靠自己的力量生活。

情人节当日,钱芳在丈夫魏小兵的陪伴下,来到银川市步行街卖花,鲜艳逼真的纸折手工玫瑰花吸引了不少路人的目光。“给人玫瑰,手有余香”,“玫瑰姐姐”钱芳用手工让情侣们享受浪漫的同时,也让自己的情人节有了浓浓的爱意。

新华社发(张 摄)

## 财政部、税务总局明确金融企业贷款损失准备金税前扣除有关政策

新华社北京2月14日电 财政部、国家税务总局日前发布通知,明确政策性银行、商业银行、财务公司、城乡信用社和金融租赁公司等金融企业贷款损失准备金税前扣除有关政策。

根据通知,准予税前提取贷款损失准备金的贷款资产范围包括:贷款(含抵押、质押、担保等贷款);银行卡透支、贴现、信用垫款(含银行承兑汇票垫款、信用证垫款、担保垫款等)、进出口押汇、同业拆出、应收融资租赁款等各项具有贷款特征的风

险资产;由金融企业转贷并承担对外还款责任的国外贷款,包括国际金融组织贷款、外国买方信贷、外国政府贷款、日本国际协力银行不附条件贷款和外国政府混合贷款等资产。

同时,金融企业的委托贷款、代理贷款、国债投资、应收股利、上交央行准备金以及金融企业剥离的债权和股权、应收财政贴息、央行款项等不承担风险和损失的资产,不得提取贷款损失准备金在税前扣除。

本通知自2011年1月1日起,至2013年12月31日止执行。

## 信阳福彩

### 快开游戏幸运武林销售厅征召公告

幸运武林快开游戏自2011年9月在我省上市以来,以新玩法、趣味多、返奖高、中奖易等特点吸引着众多彩民,该游戏10分钟开奖一次,全天销售78期,返奖率高达59%。为进一步丰富群众娱乐生活,方便广大彩民朋友购买彩票,2012年2月15日至2月29日,信阳市福利彩票发行中心将面向全市公开征招快开游戏销售厅,该销售厅自助销售系统集趣味、娱乐、玩彩于一身,实现彩民自己选号、自己购票、自动兑奖功能,欢迎热衷于福彩事业的有志之士加盟。

有意愿者请于2012年3月1日至7日到市福彩中心报名,报名时须携带身份证明和经营场所证明。

联系电话:6333607  
信阳市福彩中心  
2012年2月15日

## 诚聘

信阳市肿瘤医院是市属二级肿瘤专科医院,因医院业务的快速发展,现面向社会招聘以下工作人员:

临床医学(主治医师及以上职称)	5人
推拿按摩技师(执业医师)	5人
药剂师(具有执业资格证)	2人
护士(具有执业资格证)	10人
心电、B超医师(具有相关资格证)	各3人
影像医师(具有相关资格证)	3人

来院面试时请持个人简历、身份证、毕业证及相关执业证件。

医院地址:信阳市楚王城南京路54号  
联系电话:0376-6531257 13903970161

## 宏运全蝎养殖新技术

本厂采用蝎子土元立体养殖新技术,充分利用空间,提高成活率,省工省力。

电话:13782463607

鲁山县张良镇扬李沟村

## 注销公告

兹有信阳金运昌汽车销售服务有限公司经股东会决定向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人自公告发布之日起45日内向本公司申报债权、债务。

特此公告  
信阳金运昌汽车销售服务有限公司  
2012年2月15日

## 声明

兹有商城县金刚台乡朱裴店村民委员行政公章(编号:4115240002108)一枚,因不慎丢失,特声明作废。

治疗鼻炎 鼻窦炎  
小儿腺样体肥大(局麻) 微创新技术 北京专家亲手术 安全有效! 无效全额退款!

信阳协和医院  
耳鼻喉诊疗中心  
电话:0376-3204999

信阳现代男科医院  
★ 新农合定点医院 ★

专业男科 成就健康男人

男性健康热线  
0376-6565888

诊疗科目: 前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不孕不育症 微创生殖整形 性健康咨询

地址:信阳市工区路四里棚【火车站乘1/8/16/18路车 西里棚车站下车即可】